



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ



СУББОТА
1 МАРТА 2014
№ 30 (21834)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Фигурная «озвучка»

Диктором соревнований по фигурному катанию сочинской Олимпиады был актёр театра «Буратино»



«Олимпиада навсегда останется в сердце Александра Анкудинова»

Роскошный баритон заслуженного артиста России Александра Анкудинова давно знаком спортивным болельщикам по матчам магнитогорской хоккейной команды «Металлург», на которых актер работает (разумеется, в свободное от театра время) судьей-информатором более десяти лет. Не удивительно, что ему предложили быть «голосом» турниров по фигурному катанию на самых важных мировых стартах.

В течение пяти дней до начала соревнований Александр Григорьевич, не имевший опыта работы в этом виде спорта, проходил инструктаж и участвовал в репетициях для дикторов, где тщательно отработывалось ведение турниров и церемонии награждения. Во время награждения имена победителей сначала объявляли на французском и английском, а затем на русском, зато на за-

ключительном гала-концерте нашему земляку довелось говорить первым.

На соревнованиях Анкудинов находился в непосредственной близости к ледовой арене, сидел прямо за спинами судей и мог прекрасно наблюдать за разворачивающимися сражениями за олимпийские медали.

– Просмотр соревнований по фигурному катанию вживую здорово отличается от того, что мы видим по телевизору, – признается Александр Григорьевич. – Телевизионщики показывают красивую картинку: камера приближает к нам спортсмена, показывает его вблизи в полный рост. А на деле фигурист уезжает иногда на дальний край площадки, и порой все самое интересное происходит там. Зато в таких случаях хорошо видно, как спортсмен разбегаются, готовится к прыжку, это очень зрелищно, это заставляет замирать болельщиков, по телевизору этого так хорошо не разглядеть. Мне очень понравилось, как исполняет прыжки Евгений Плющенко – он прыгает очень театрально, даже задерживается в воздухе. На льду он настоящий артист.

Александр Григорьевич очень сожалеет, что наш спортсмен «сошел с дистанции». На соревнованиях Анкудинов переживал за российскую сборную, но по строжайшему протоколу ему ни в коем случае нельзя было показывать своих эмоций. Его голос должен был звучать безупречно ровно и беспристрастно, он не мог дрогнуть даже в самые волнительные моменты. За это диктора могли уволить. Волю чувствам он смог дать только на церемонии награждения и гала-концерте – там это не запрещалось. Причем искренне радовался за всех призеров Олимпиады, честь какой бы страны они ни защищали...

Да, это было очень нелегко – существовать 22 дня «в рамках протокола», никак не выражая обуревавших его эмоций. Но Александру Григорьевичу в этом очень помогло его актерское мастерство. Оно же помогает ему правильно вести игры и на родной ледовой арене.

– Хоккейный матч, как и турнир по фигурному катанию – это шоу, а у меня в нем своя роль – роль ведущего, – говорит Анкудинов.

Он только потихоньку держал кулачки, когда выступала наша Юлия Липницкая. Когда посмотрел на сидящего рядом звукооператора, увидел, что тот тоже держит кулачки, только совсем по-другому.

– Из зала шла очень мощная поддержка нашим фигуристам, – говорит Александр Григорьевич. – Мы даже замерили уровень шума, когда зал ревел, – прибор показал 109 децибел. Самолет при взлете дает 105 децибел. Такая поддержка очень помогла нашим спортсменам, а вот Юлия Липницкая, наоборот, переволновалась из-за огромной ответственности, и ей, наверное, в какой-то степени участие зала помешало.

За время пребывания на Олимпиаде у Александра Анкудинова было четыре выходных. Он любовался преобразившимся Сочи, его масштабными сооружениями, смотрел по телевизору и вживую соревнования. Очень впечатлил Александра Григорьевича турнир по шорт-треку, проходивший в том же ледовом дворце «Айсберг», где соревновались фигуристы. Близко пообщаться со спортсменами ему не удалось, но однажды он все же сфотографировался с серебряным призером Олимпиады Ксенией Столбовой.

А сразу же по возвращении домой Анкудинов немедленно включился в репетиции нового спектакля – «Буратино», где он играет Карабаса-Барабаса. Премьера во многом знаковая для одноименного театра спектакля состоится уже 8 Марта. Он поразит зрителей новизной концепции – авторы выбрали необычный жанр поэтической клоунады, где главным будет не слово, а совсем иные выразительные средства – завораживающие зрителя пластика и пантомима. Привлекут зрительский интерес и новые технологии с применением световой аппаратуры и видеоряда. Словом, приходите – сами все увидите. Карабас-Барабас приглашает!

Елена КУКЛИНА
Фото из личного архива
Александра Анкудинова

Без добавки «врио»

Павел Шилев избран генеральным директором ОАО «ММК».

Такое решение принято внеочередным общим собранием акционеров ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат». Напомним, 17 января 2014 года советом директоров ОАО «ММК» Шилев был назначен временно исполняющим обязанности генерального директора ОАО «ММК». Как ранее сообщалось, Борис Дубровский, занимавший ранее пост генерального директора ОАО «ММК», указом президента РФ Владимира Путина назначен временно исполняющим обязанности губернатора Челябинской области, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

Юбилей и немцы

Городской совет ветеранов намерен собрать воедино всех, кто служил за пределами страны.

В понедельник, 3 марта, в 18 часов в библиотеке имени Бориса Ручьева состоится первичная встреча военнослужащих, проходивших службу в Германской Демократической Республике. Организатор мероприятия, заместитель председателя совета ветеранов Василий Муравицкий, предлагает данной категории горожан в формате встречи обсудить предстоящее празднование юбилея. Дело в том, что Группа советских войск в Германии в нынешнем году отметит 70-летие. К этой дате запланированы праздничные мероприятия, а также выпуск юбилейного знака (медали).

Наше дело правовое

Защита интересов предпринимателей Магнитогорска – под контролем омбудсмена.

3 марта в кабинете 472 администрации города с 9.00 до 10.30 состоится прием общественного представителя уполномоченного по защите прав предпринимателей по Челябинской области, адвоката коллегии адвокатов Магнитогорска Анны Тарасовой.

Для получения квалифицированной консультации в области защиты прав бизнеса, а также соблюдения законодательства, регулирующего предпринимательскую деятельность, приглашаются индивидуальные предприниматели и представители коммерческих организаций города.

КУРС ВАЛЮТ НА 1 МАРТА

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	35.65	36.40	36.0501
EUR	48.90	49.70	49.3454

информация с сайта www.creditural.ru

ПОГОДА НА 2 МАРТА



Переменная облачность, без осадков
Ветер: юго-восточный, 2-7 м/сек.
Температура: ночь -10° -15°
день 0° -5°

Магнитные бури в марте:
8, 23, 24, 26

НОВОСТИ

Сверка со сваркой

Электродному цеху
ОАО «ММК-МЕТИЗ» – 65 лет.

Создание цеха было обусловлено исторически: шло восстановление народного хозяйства после Великой Отечественной войны. За шесть с половиной десятилетий работы магнитогорские метизники выпустили свыше одного миллиона 102 тысяч тонн электродов и без малого 106 тысяч тонн порошковой проволоки. Сегодня электродный цех ОАО «ММК-МЕТИЗ» – крупное промышленное производство сварочных и наплавочных материалов, оснащенное оборудованием известных европейских фирм: шведской ESAB и швейцарской Mansa Soudage SA.

– Современные автоматизированные технологии и оборудование позволяют изготавливать электроды, соответствующие мировым стандартам качества, – говорит начальник электродного цеха Юрий Князев.

Ежегодно осваивается выпуск нескольких марок электродов, многие из которых являются оригинальными разработками специалистов предприятия. Высокое качество выпускаемой продукции обеспечивается входным контролем по химическому и гранулометрическому составу. Отслеживаются поставщики сырьевых материалов. Строгому контролю подвергается и готовая продукция. Секрет отлаженной производственной цепочки, где каждый этап стабилен и надежен, – в качественной работе трудового коллектива цеха-юбиляра. Каждый из работников вносит свою лепту в производственную и общественную жизнь цеха, информирует пресс-служба ОАО «ММК-МЕТИЗ».

Центр биосферы

В Челябинской области началась акция, посвященная экологическому просвещению граждан.

В рамках проекта будет работать выставка «В. И. Вернадский. К 150-летию со дня рождения». Ученые Южного Урала прочтут публичные лекции о научной деятельности ученого, его учении о биосфере и ноосфере для преподавателей, студентов и школьников старших классов. Кроме того, для старшеклассников и студентов будет проведена олимпиада «Экоэрудит». Победители состязания получают призы и подарки, а также возможность посетить Естественнонаучный музей Ильменского государственного заповедника. Организаторами Дней экологического просвещения выступили правительство Челябинской области, экологический фонд имени В. И. Вернадского, «Урало-Сибирский Дом знаний».

Во все колокола

Свое очередное совещание общественники посвятили актуальным проблемам ветеранского движения



«Общественники поддержали ветеранов»

Вы где-нибудь встречали студентов, которым за шестьдесят? Скоро увидите: магнитогорские пенсионеры планируют по осени запустить в работу проект «Университет третьего возраста». Разумеется, речь идет не о вузе обыкновенного академического образца с лекциями, семинарами, коллоквиумами и сессиями. Однако идея весьма заманчивая.

Если попроще, то это нечто вроде центра, объединяющего различные клубы по интересам. Пожилым людям этот проект дает как раз то, чего им остро недостает. А именно – возможность регулярного общения, в формате которого можно и опытом поделиться, и для себя получить свежую и полезную информацию. Направления могут быть какие угодно: резьба по дереву, живопись, вязание на спицах, шахматы, освоение компьютера – все, что интересно, по-настоящему увлекает и объединяет на фундаменте творчества.

Об этом рассказали представителям актива городской общественной палаты пред-

седателя горсовета ветеранского корпуса Магнитки Валерий Филиппов. Конечно же были озвучены и основные актуальные проблемы. Например, сегодня ветераны пытаются организовать сбор средств на реконструкцию монумента «Тыл и фронт». Задача это отнюдь не из легких, и в одиночку, без поддержки общественности инициаторам акции не справиться.

Более всего активистов тревожит, если не сказать раздражает, качество работы некоторых управляющих компаний, без сомнения заслуживающих отрицательной оценки. По словам председателя горсовета ветеранов Валерия Филиппова, коммунальные службы, администрации районов не справляются со своими прямыми обязанностями. «Мы и впредь будем продолжать бить во все колокола, вскрывать недостатки и не давать покоя нерадивым чиновникам. А чтобы помочь навести в городе порядок, всегда готовы выйти на субботник», – заверил он. И еще ветераны прекрасно отдают себе отчет в том, что «критика во все колокола» может так и остаться всего лишь колокольным звоном, а потому настаивают на том, что власти уже давно пора власть употребить – вплоть до «оргвыводов» в адрес конкретных персон.

Совет да... субсидия

Правительство Челябинской области поддержит ветеранские организации.

В рамках государственной программы им будет направлена субсидия, которая погасит часть расходов, связанных с поддержкой ветеранов региона. Как отметила министр социальных отношений Татьяна Никитина, в прошлом году средства субсидии были направлены в том числе и на проведение памятных мероприятий на местах боевой и трудовой славы как в пределах области, так и за ее границами. Отметим, что субсидия региональному отделению совета ветеранов в 2014 году составит 3,5 млн. рублей.

Отдельного разговора заслуживает тема присвоения Магнитогорску звания «Город трудовой славы». С этой инициативой ветераны обратились в высшие инстанции еще два года назад. Однако до сей поры соответствующие документы пребывают в Москве «на рассмотрении».

Подытоживая обсуждение темы совещания, глава городской общественной палаты Валентин Романов, в частности, резюмировал:

– Наш ветеранский корпус, несомненно, один из лучших в стране. И потому мы непременно будем оказывать помощь всем его инициативам и начинаниям. К примеру, справедливость идеи присвоения Магнитке звания «Город трудовой славы» абсолютно никаких сомнений не вызывает. Нам просто необходимо подключиться к этому на уровне конкретных действий в виде обращений на самые верхние этажи власти. Тут, собственно, наиболее важны не столько статус как таковой, не столько красивая и лестная вывеска, сколько прямая возможность привлечь в город необходимые для дальнейшего его развития финансовые средства.

Алексей ТЮПЛИН
Фото автора

Доходчивое объяснение

Налоговая инспекция обучает заполнению деклараций

По словам сотрудников ИФНС №16, подать декларацию за минувший год обязаны более 12 тысяч налогоплательщиков, прикрепленных к инспекции.

Предоставлять декларации обязаны лица, получившие доходы от продажи имущества, принадлежавшего им менее трех лет, а также граждане, получившие доходы от сдачи квартир в аренду. Сотрудники инспекции отмечают, что последняя категория граждан всячески старается скрыть свою деятельность по использованию собственности с целью дохода. Од-

нако благодаря активности соседей и бдительности инспекторов все тайное в конечном итоге становится явным. И лица, укрывающиеся от налогов, расплачиваются за свою недобросовестность штрафами.

Декларировать доходы обязаны граждане, получившие вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, а также за выигрыши в лотерею и т.п. Подробный перечень всех категорий налогоплательщиков – на сайте налоговой инспекции www.nalog.ru.

За два месяца текущего года подали декларацию 325 граждан, проживающих в Орджоникидзевском районе Магнитогорска, а также в Верхнеуральском, Агапов-

ском, Кизильском районах. Как отмечают сотрудники инспекции №16, в этом году налогоплательщики проявляют большую активность, чем в прошлом. Однако многие еще не знают, как правильно заполнять декларационные документы, где брать данные и саму форму декларации. Обо всем этом каждую неделю в 11 часов в 314 кабинете на обучающем семинаре рассказывают сотрудники налоговой инспекции.

Кроме того, 14 и 15 марта в стенах организации по адресу: улица Ворошилова, 12 «б» пройдут «дни открытых дверей», где можно будет задать все интересующие вопросы. За разъяснениями по заполнению формы 3 НДФЛ можно обращаться по телефону «горячей

линии» 555-302 в рабочие часы.

Самой удобной формой работы налогоплательщиков с налоговой информацией сотрудники инспекции считают интернет-сайт. Здесь размещена вся справочная информация по теме в разделе «Налог на доходы физических лиц». «Личный кабинет налогоплательщика» предлагает пользователям скачать программу для заполнения «Декларация 2013», отследить статус камеральной проверки декларации, задать вопрос без посещения налоговой инспекции. Однако налоговую инспекцию посетить все же придется – доступ получить можно только присутствуя лично и имея при себе паспорт.

Декларационная кампания продлится до 30 апреля. Для удоб-

ства налогоплательщиков инспекция работает каждую вторую и четвертую субботу месяца с 10 до 15 часов. Сдавать декларации необходимо лично или воспользоваться представителем, правда, в последнем случае необходимо оформить доверенность.

Скоро стартует новая кампания – по оплате налогов на имущество, транспортного и земельного налогов физических лиц. Срок уплаты налога на имущество физических лиц истекает 1 ноября, а транспортного налога и налога на землю – 5 ноября. Уведомления начнут высылать позднее, но ждать их не стоит. Можно прийти в инспекцию заранее, получить уведомление и оплатить все налоги.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

Управа на управдома

В Магнитогорске две управляющие компании борются за право оказывать коммунальные услуги собственникам жилья



«Жильцы полны решимости отстаивать своё право на выбор»

История противостояния началась осенью прошлого года.

Теперь свое слово сказали те, кому эти услуги обещают.

Тогда группа жильцов, разочаровавшихся в действиях управляющей компании «ЖРЭУ-2», пришла к мнению о необходимости смены управления собственностью. Прослышавшее об этом коммунальное руководство попыталось ситуацию выправить, острые края сгладить. Наступивший Новый год позволил ненадолго забыть о проблемах, но первые морозы принесли новые неприятности.

– В домах №2, 4 по улице Жукова холодно. Для чего экономят тепло, нам непонятно, ведь приходится его восполнять включением дополнительных отопительных приборов, а это влечет за собой перенапряжение сети. В общем, круг замкнулся, – рассказывают жильцы.

В управляющей компании к жалобам собственников на холод в квартирах отнеслись с прохладцей. Отработав смену, отучившись в школах и вузах, люди возвращались в неуютные квартиры, отчего чувство досады только возрастало.

Нерешенные проблемы нарастали подобно снежному кому. Жильцы неожиданно стали замечать то, на что раньше и внимания-то не обращали: окна, в которых фанера заменяла стекла, небурные подьезды, снежные завалы во дворах. Разлад внесла и появившаяся в квитанциях строчка об общедомовых нуждах на воду. Вместо того, чтобы попробовать найти причину утечек, коммунальщики жильцов оскорбили, заявив, что в доме живут сплошные воры.

Это лишь часть претензий, которые собственники жилья предъявили управляющей компании «ЖРЭУ-2» в ходе состоявшегося на прошлой неделе общего собрания.

Помимо того, что поводом для сбора стало набирающее обороты непонимание, большая часть жильцов, организовав инициативную группу, вышла с предложением к своим соседям сменить управленцев от коммуналки.

– Последней каплей, – рассказывают жильцы дома №4 по улице Жукова, – после чего мы поняли, что дороги назад нет, стал неожиданный для нас переход на непосредственное управление домом. Оказывается,

среди собственников жилья прошли выборы, и большинство решило перейти на эту новую форму работы с управляющей компанией, ресурсными организациями. Мы были очень удивлены, узнав об этом, особенно если учесть, что решающая часть собственников слухом не слыхивала о каких-то протоколах, сборе подписей. Получилось, что управляющая компания опять же решила за нас и этот вопрос. Нам не только не пояснили, что означают для нас подобные правоотношения, нас просто поставили перед фактом.

Реакция жильцов на такое, по их мнению, самоуправство оказалась предсказуема: пообщавшись, они решили расторгнуть отношения с УК.

– Почти месяц заняла у нас процедура оповещения жильцов. Иногда по часу приходилось объяснять соседям, почему мы приняли решение уйти из данной управляющей компании. Встречали и сопротивление, но большинство поддержало нашу идею, – рассказывают члены инициативной группы.

Успешно закончив процедуру выбора, жильцы дома уведомили руководство «ЖРЭУ-2», что переходят в УК «Магнит-Сервис». И на этот раз встретили отчаянное сопротивление действующей управляющей компании. В поведении администрации УК произошли существенные изменения, жильцов поодиночке увещевали по поводу ошибочности их решения, желая охватить большую аудиторию, вышли с предложением об общем собрании.

Жильцы поддержали инициативу и даже стойку регистрации на входе в актовом зале школы не пытались миновать: пошли на все условия. Но, к сожалению, в ходе двухчасового общения к консенсусу так и не пришли. Жильцам припомнили, как около двух лет назад они после такого же громкого скандала покинули прежних управленцев и подписали договор об оказании услуг с ЖРЭУ. Напомнили им, что руководитель компании, в которую они решили перейти, когда-то работал в их ЖРЭУ и после увольнения создал свое предприятие.

– Подумайте хорошенько, – со сцены уговаривали собравшихся представители УК, – прежде чем делать такой опрометчивый шаг.

Не видя должного отклика, работники ЖРЭУ практически в открытую заявили о

На заметку

Что предусматривает способ непосредственного управления (НСУ) многоквартирным домом? Это не только три разных квитанции вместо одной. На самом деле такой способ удобен исключительно для управляющей компании. Почему? Оказывается, при выборе необходимо проголосовать не только за него, но и инициировать последующие собрания с неизменным голосованием. К примеру, после выбора НСУ следует пересмотреть размер платы по договору, который заключается с управляющей компанией на выполнение работ по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома. В большинстве своем управляющие компании работают по тарифам, установленным Единым тарифным органом. Но ведь тариф при обычном управлении дома был один, теперь же огромное число функций автоматически снимается с УК. В тарифе учитываются все виды расходов на деятельность, которую осуществляла в многоквартирном доме – заключение договоров с ресурсоснабжающими организациями, выполнение обязанностей исполнителя коммунальной услуги, отслеживание качества предоставления коммунальной услуги в жилом помещении, снятие показаний общедомовых приборов учета, ведение учета граждан, непосредственно проживающих в жилых помещениях с тем, чтобы правильно начислять плату за коммунальные услуги, составлять акты в случае предоставления некачественной услуги. При непосредственном способе управления управляющая компания эти функции не исполняет. Следовательно, объем функций такой управляющей компании сокращается. И доход должен быть меньше. В вашей квитанции после перехода на новый способ управления домом ничего не изменилось? Вам – прямая дорога в районную прокуратуру либо в суд.

якобы имеющей место нечистоплотности в стиле руководства «Магнит-Сервиса»: сегодня при переходе жильцам предлагают особые коммунальные тарифы, а завтра собственникам придется расплачиваться за неосмотрительность.

Люди с места отвечали, что просчитали все возможные варианты. И если вдруг внимания не обнаружат и с новой компанией, то поменяют управленцев еще раз: «Благо в Магнитогорске их сегодня достаточно!»

Неожиданно свое присутствие в зале обнаружил руководитель УК «Магнит-Сервис». Оскорбленный подозрениями в несостоятельности его обещаний, мужчина пытался доказать свою правоту, но перекрыть гул толпы был не в состоянии.

Первой зал покинула группа пенсионеров. Устав от двухчасового гвалта, пустых посулов, пожилые люди направились к выходу. За ними потянулись молодые. На улице люди с удвоенной силой принялись обсуждать итоги общего собрания. Мнение было единым: «Из нынешней компании уходим, выбор сделан, и точка».

– Возможные препятствия, которые нам будут чинить, решим с помощью прокуратуры, обратимся за помощью к главе города Евгению Тефтелеву. Мы заставим уважать наше мнение, и это первое, с чего мы начнем, подписав договор на управление общим имуществом дома в выбранной нами УК, – твердо заявили жильцы.

Действительно, такое решительное мнение заслуживает исключительного уважения. Насколько это станет возможным, увидим в ближайшем будущем и обязательно расскажем на страницах «МР».

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

ОДИН МОМЕНТ

Трудности переноса

Сотовые операторы будут платить за клиентов, которым не оказали услугу по переносу номера.

С 1 марта вводятся санкции к компаниям, по вине которых абонентам не начали оказывать услугу по переносу номера, отмечает «Российская газета» со ссылкой на Россвязь.

Конечно, не все услуги сразу начинают работать на перенесенном номере, но об этом операторы предупреждают заранее, чтобы абонент не особо предъявлял претензии. Тем более что переходный период для отладки всех шероховатостей в системе еще не закончился, напоминают сотовые компании. Правительством дано срок до середины апреля.

После этого абонент сам начинает выбирать дату переноса номера. Но здесь тоже есть ограничения. Можно выбрать дату не позже чем через полгода после подачи заявления на перенос. Надо учесть, что у оператора базы данных должно быть минимум девять дней на перенос номера от одной сотовой компании к другой. С 1 декабря 2013 года, с начала отмены «мобильного рабства», не было ни одного отказа по вине оператора базы данных, который обрабатывает заявки и вносит перенесенный номер в свой список. Без этого в новой сети номер не сможет заработать.

Следует учесть, что у оператора останется право не принять заявление о переходе, если у вас есть долг, если вы не согласны перейти с кредитной на авансовую систему расчета по услугам связи. Сейчас в России 250 миллионов сотовых сим-карт, активных абонентов – 70 процентов. Общее число перенесенных номеров пока не превысило 45 тысяч. Как и прогнозировали эксперты, особого ажиотажа по переходу из одной сети в другую не произошло, сообщает «Российская газета».

Утро вечера мудренее

Молодёжный форум «УТРО-2014» пройдет на Южном Урале.

Ожидается, что в нем примут участие около двух тысяч молодых людей из Челябинской, Свердловской, Тюменской, Курганской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Форум «УТРО» («Урал – территория развития») – мероприятие, объединяющее молодых перспективных представителей из сферы политики, науки, бизнеса, культуры и творчества на территории УрФО. В его рамках будут работать специализированные образовательные площадки, на которые планируется пригласить в качестве экспертов и лекторов глав субъектов Российской Федерации, федеральных министров. Основной упор будет сделан на национальную идентичность и патриотизм, отмечают организаторы мероприятия. В ближайшем будущем будет запущен сайт «УТРО-2014», где все желающие смогут увидеть более подробную информацию и подать заявку на участие в мероприятии.

Не в службу, а в камеру

Магнитогорца обвинили в уклонении от армии.

Заместителем прокурора Правобережного района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу, предусмотренному ч. 1 ст. 328 УК РФ. 26-летний житель Магнитогорска в 2013 году получал под роспись повестки о явке в военкомат, но в комиссариат не явился, тем самым совершив преступление – уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от нее. В ходе предварительного следствия обвиняемый свою вину в совершенном преступлении признал, написал явку с повинной, ему избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. Теперь не пожелавшему служить гражданину грозит наказание: либо штраф до двухсот тысяч рублей, либо два года принудительных работ, либо лишение свободы на срок до двух лет.

ДОСЛОВНО

Всякое лыко в строку

Дальнейшая судьба отечественной медиаиндустрии стала предметом обсуждения на областной научно-практической конференции.

На прошедшей неделе журналист «Магнитогорского рабочего» принял участие в областной научно-практической онлайн-конференции «Гиперлокальные медиа: новые тренды времени», организованной кафедрой теории массовых коммуникаций факультета журналистики ЧелГУ и информационно-аналитическим управлением администрации губернатора Челябинской области.

Главными вопросами конференции стали проблема удовлетворения запроса «на местные новости о родном городе, знакомых людях и событиях, происходящих в непосредственной близости» и «путь районных и городских газет в новых условиях», было заявлено организаторами.

Новизна условий заключается в том, что в последнее время одной из основных тенденций развития мировой медиаиндустрии стали гиперлокальные СМИ, уже завоевавшие огромную популярность, например, в США. Их содержание составляет информация о том, что происходит в пределах «малых географических ареалов» – в определенном районе города, например.

Новый тренд возник несколько лет назад, когда в период мирового экономического кризиса многие американские журналисты остались без работы, но отказаться от служения любимой профессии не могли. Они и создавали гиперлокальные новостные ресурсы, в основном в сети Интернет, повествующие о самых обыденных событиях вроде протекшей крыши или футбольного матча дворовых команд. Потом это направление «подхватили» крупные медиа, включая, например, «Нью-Йорк Таймс», которые стали создавать свои локальные подразделения.

Тенденция в последнее время получила распространение по всему миру, начали появляться гиперлокальные СМИ и в России. Хотя почему же «начали»? Классическим примером гиперлокального медиа назвала обычную российскую районную газету преподаватель кафедры теории массовых коммуникаций ЧелГУ, кандидат филологических наук Елена Морозова.

И сегодня любая городская или районная газета, используя собственные печатные площади, творческие возможности и возможности сети Интернет, может «попасть в тренд», стать еще ближе к читателю и оказаться на пике популярности. Как именно это можно сделать, обсуждалось на прошедшей конференции. А главный оптимистичный вывод, прозвучавший на областном научном форуме, – печатные СМИ не исчезнут под напором Интернета, в чем еще несколько лет назад в научном сообществе было принято сомневаться.

Елена КУКЛИНА

Нарушителей «уроят»

Экологическую обстановку берут под особый контроль

На расширенном аппаратном совещании главы города Евгения Тефтелева была поднята проблема незаконной добычи полезных ископаемых.

Тема экологической обстановки озвучена не случайно: как отметил градоначальник, на последнем заседании правительства Челябинской области и аппаратном совещании при врио губернатора Борисе Дубровском это направление было выделено в отдельный раздел. С докладом о ситуации в регионе выступил региональный министр промышленности Алексей Бобраков. Указания о необходимости отслеживания ситуации и проработки проблемы дал и глава Челябинской области.

– Экологическая обстановка в регионе остается напряженной – при этом местные жители имеют право на улучшение среды обитания, – заявил после окончания выступления руководителем минпрома исполняющий обязанности губернатора Борис Дубровский. – Наиболее сложная экологическая ситуация сохраняется в крупных промышленных городах. На Магнитогорском металлургическом комбинате за последние пять лет в экологию вложено почти семь миллиардов рублей, некоторые компании тоже увеличивают расходы на природоохранную деятельность – нужно их стимулировать.

Помимо этого врио губернатора добавил, что следует отслеживать те структуры и частных лиц, которые занимаются незаконной добычей ископаемых. При этом он привел пример варварской деятельности «копателей» по соседству с Магнитогорском.

Действительно, многие годы в части незаконной добычи песка, щебня, камня в окрестностях нашего города складывалась не самая благоприятная обстановка. Как заметила в ходе аппаратного совещания руководитель управления охраны окружающей среды и экологического контроля Ирина Харина, еще недавно единственной мерой противодействия «копателям» было фиксирование их дея-



• Незаконной добыче – законное наказание

тельности на видео или фото с последующей передачей материалов в областную природоохранную прокуратуру. Понятно, что об оперативности реагирования при этом не могло быть и речи. В случае, если проверка все же выезжала по указанным местам раскопок, техники и людей там уже не было.

Ситуацию смогли изменить недавно. Прежде всего тем, что в Магнитогорске появился свой природоохранный прокурор, а депутатами МГСД в конце прошлого года был принят документ, касающийся придания дополнительных функций управлению окружающей среды и экологического контроля. С этого момента сотрудники управления получили практически неограниченные возможности, а весной им предстоит самым серьезным образом приступить к исполнению своих обязанностей. Тем более все места, где ведется незаконная добыча песка, скального камня, давно и хорошо известны – это район поселка Супряк, территории

вблизи садовых товариществ. Подразделению администрации города предстоит покончить с «копателями» и наконец навести порядок в санитарной зоне Магнитогорска.

– Привлекайте все средства, которые вам будут необходимы для выполнения служебных функций. Полностью подготовьте сотрудников отдела к работе на выездах, проверьте транспорт, специальное оборудование для видеосъемки. Для того, чтобы бороться с «копателями», необходимо располагать всеми этими средствами, – заключил Евгений Тефтелев. – В марте вы уже должны приступить к работе. А до этого организуйте мониторинг ситуации и территорий, работайте в плотном взаимодействии с правоохранительными органами, министерством промышленности области. Благо его руководителем стал магнитогорец, так что мы можем рассчитывать на помощь.

Валентина СЕРДИТОВА

Атака аммиака

Пожарные предотвратили «экологическую катастрофу».



В рамках профессиональной подготовки личного состава магнитогорского гарнизона пожарной охраны и специалистов ГО и ЧС прошли учения по отработке методик радиационной и химической разведки. По легенде авария произошла из-за разгерметизации емкости, содержащей аммиак. Зона поражения – 100 метров.

Работники хладокомбината вызвали пожарную бригаду, спасателей, медиков. Первым прибыл пожарный караул, бойцы провели разведку, определились со степенью опасности, вывели с зараженной террито-

рии пострадавших. После чего ликвидировали аварию, локализовав утечку.

– С поставленной задачей наши специалисты справились, хорошие результаты показали и сотрудники предприятия. Все работы прошли успешно, а в таких случаях именно слаженность и четкое выполнение алгоритма действий многого стоит, это и сокращение времени действий и возможность избежать жертв, – подвел итоги учений начальник магнитогорского гарнизона пожарной охраны Дмитрий Лебедев.

Интрига под кольцом

В Магнитогорске стартует полуфинал детско-юношеской баскетбольной лиги России.

В наш город придут юниорские команды клубов Суперлиги «Автодор» (Саратов), «Темп-СУМЗ» (Ревда), «Рязань» (Рязань) и «Академ-Баскет» (Пермский край). Апофеозом станут долгожданные матчи БК «Магнитогорск» и сборной ММК в ближайшую субботу и воскресенье. Результаты этих игр практически окончательно расставят команды по местам в первой четверке Чемпионата УрФО перед большим финалом, который состоится в апреле.

Игры пройдут во Дворце спорта им. И. Х.

Ромазана. 1 марта встречаются «Темп-СУМЗ» и «Автодор», «Рязань» – «Магнитка», сборная ММК – БК «Магнитогорск». 2 марта – «Темп-СУМЗ» – «Рязань», «Академ-Баскет» – «Магнитка», БК «Магнитогорск» – сборная ММК.

Проиграв, победили

В городском первенстве по волейболу среди ветеранов победителем стала команда МГТУ.

Уступив в упорной борьбе фавориту первенства команде «ММК», «МГТУ» по итогам турнира стала лучшей. За ней следует команда «Аркада», волейболисты «ММК» – на третьем месте.

Бросок к наградам

Дзюдоисты из магнитогорской СДЮСШОР №8 привезли медали с двух представительных турниров.

В Челябинск для участия в турнире памяти первого губернатора Челябинской области Петра Сумина съехались сильнейшие дзюдоисты 12-14 лет из России, Германии и Казахстана. Третьи места в своих весовых

категориях завоевали магнитогорцы Евгений Бахметьев (клуб «Белый тигр») и Иван Котельников (клуб «Цунами»).

Тем временем в открытом первенстве Орска приняли участие команды Оренбурга, Челябинска, Башкирии и Казахстана. В копилке спортсменов из Магнитогорска восемь медалей. Победителями соревнований стали Михаил Блинов («Белый тигр») и Леонид Лясовый («Цунами»), «серебро» досталось Антону Головачеву (клуб «Тори»), бронзовые медали у Даниила Коротовского («Белый тигр»), Ильи Финагенова (клуб «Юность»), Григория Швецова, Александра Тюлюмова и Романа Кильянова (все – «Цунами»).



СТАДИОН

Балл по шкале Ливанова

Чем ближе конец учебного года,
тем сильнее волнение выпускников школ

И есть от чего. Министерство образования и науки РФ в разгар «образовательного процесса» вдруг выдало приказ, определяющий, какие вступительные экзамены и на какие специальности придется сдавать абитуриентам в этом году.

Оказалось, что желающих поступить в вузы ждут сюрпризы – несколько изменился список вступительных испытаний. И хотя министр Дмитрий Ливанов дал потом «задний ход», рекомендовал в 2014 году оставить те же экзамены, что были и в прошлом, многие вузы уже успели «перестроиться».

А что же Магнитогорск? По словам секретаря приемной комиссии МГТУ Зои Акмановой, в МГТУ список вступительных испытаний остается без изменений, зато в недавно присоединенном к техническому университету МаГУ новшества есть. К примеру, желающим поступить на направление подготовки «педагогическое образование» по профилю «русский язык и литература» вместо испытания по общественному знанию возвращается литература. Это же касается и будущих журналистов. А на профиль «изобразительное искусство и дополнительное образование» добавляется дополнительное испытание в виде изобразительного искусства. Четвертый экзамен добавлен и на профиль «физкультура». Теперь будущие учителя физкультуры и тренеры должны будут пройти испытание еще и по физической подготовленности. Программы проведения этих испытаний будут готовы к 1 апреля.

Есть приятная новость и для льготников. Во всех вузах страны, в том числе МГТУ, возвращается квота для детей-сирот, детей-инвалидов и детей, оставшихся без попечения родителей. Она должна составлять не менее десяти процентов от общего числа бюджетных мест. Конкретная цифра будет известна к 1 июня, пообещала Зоя Акманова.

С другой стороны, победителей и при-



• Будущих педагогов будут экзаменовать по-новому

зеров олимпиад теперь ограничили, поставив «балльный» барьер. Раньше их принимали без экзаменов, теперь необходимо будет набрать по профильному ЕГЭ не менее 65 баллов. Но, как считает секретарь приемной комиссии МГТУ, такое ограничение не должно сказаться на олимпиадниках. Уж по своему любимому предмету они точно наберут необходимое число баллов. В МГТУ для победителей олимпиад по математике, например, открыты все факультеты, где во вступительных испытаниях есть «царица точных наук», разве что кроме направления «строительство и архитектура». Там к абитуриентам несколько другие требования.

Одно из спорных решений Министерства образования и науки – отмена золотых и серебряных медалей, которые вручались школьникам за успехи в учебе: сейчас эти награды не дают никаких льгот при поступлении в вузы. Но и это решение ведомство решило «исправить». Практика вручения золотых медалей будет сохранена. По мнению министерства, каждый выпускник школы должен иметь собственное портфолио, в котором указывается наличие медалей. Планируется, что средний балл школьного аттестата и портфолио выпускников будут учитываться в ходе приемной кампании в вузы с 2015 года.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

ЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ

МаГУ не пожелаешь...

В суд направлено уголовное дело в отношении женщины-руководителя структурного подразделения вуза «Южно-Уральский региональный центр интернет-образования».

По версии следствия, обвиняемая путем обмана и злоупотребления доверием в 2009 году похитила денежные средства Магнитогорского государственного университета, выделенные в качестве грантов Министерством образования и науки РФ для проведения научных исследований в рамках программы «Развитие научного потенциала высшей школы». Всего было похищено свыше 490 тысяч рублей. В то же время, злоупотребляя должностными полномочиями, руководитель подразделения принуждала сотрудников МаГУ под угрозой их увольнения передавать ей денежные средства, полученные ими в качестве оплаты за проведенные исследовательские работы. Таким образом, обвиняемой было передано 520 тысяч рублей. Уголовное дело направлено прокуратурой Ленинского района в Правобережный районный суд Магнитогорска для рассмотрения по существу. Действия обвиняемой квалифицированы частью 3 статьи 159 (мошенничество) и частью 1 статьи 285 (злоупотребление должностными полномочиями) Уголовного кодекса Российской Федерации, информирует ИА Магорск.ru со ссылкой на прокуратуру Челябинской области.

К умной голове – умелые руки

Многие родители, даже если их дети не достигли выпускного возраста, задумываются, где те продолжают обучение.

Вопрос для большинства из нас актуальный. Надо, чтобы и профессия пришлась ребенку по душе, и чтобы багаж знаний позволял ее получить. Немаловажна и финансовая составляющая. Не только выпускники одиннадцатых классов, но и девятиклассники общеобразовательных школ сегодня стоят на распутье.

Педагоги, в свою очередь, считают, что грамотный подход к определению будущей специальности состоит не только в изучении перспективных потребностей общества в конкретной профессии, но и, в первую очередь, в ориентации на потребности формирующейся личности.

Чтобы помочь с профессиональным выбором сегодняшним школьникам, в рамках образовательного проекта «Кем быть?», организован-

ного совместно городским управлением образования и многопрофильным колледжем, в этом учебном заведении проводят ознакомительные экскурсии. Абитуриенты видят, как программируется робототехника, создается индустрия моды (одежда, прически, макияж), каким образом готовится и оформляется вкусная и полезная еда, строятся дома, узнают, как работает металлургическое оборудование – с помощью автоматизированных систем, электрооборудования. Ребята могут увидеть в миниатюре стан для разлива металла. На выставке технического творчества для них представлены макеты и модели, выполненные студентами под руководством опытных преподавателей.

Образовательный проект «Кем быть?» достигнет своей кульминации на ярком мероприятии «День открытых дверей». 19 марта в 15 часов в многопрофильном колледже по адресу: пр. Ленина, 26 ждут всех желающих узнать больше о профессиях, которые предлагает будущим абитуриентам это учебное заведение.

Полина ОЛЕНИНА

ОДИН МОМЕНТ

Диплом – путёвка в жизнь

В общероссийском рейтинге – магнитогорские вузы.

Мониторинг по трудоустройству выпускников инициировало Министерство образования и науки страны. Магнитогорский государственный технический университет стал тринадцатым в общем списке и первым среди вузов Челябинской области. На девятнадцатой строчке расположился Челябинский педагогический университет, кроме того в общий список вошли Челябинский госуниверситет, Уральская государственная академия ветеринарной медицины и Магнитогорская консерватория. Всего в рейтинге 81 вуз. В лидерах оказались высшие учебные заведения Алтайского края, Ростовской и Курской областей. Чтобы попасть в список, университеты участвовали в интерактивном опросе, проводили анализ и мониторинг трудоустройства выпускников.

Всё будет по уму

Пять тысяч участников заключительного этапа общероссийских олимпиад не смогли приехать в крупные города на финал.

Причина проста – школьники не нашли денег для поездки на интеллектуальные состязания. В связи с этим руководители вузов страны предложили создать специальный фонд, из которого таким детям будут возмещаться расходы на проезд и проживание. Всего же в вузовских олимпиадах этого года приняли участие почти полтора миллиона учеников.

Награда Марьиванне

Лучших южноуральских педагогов будут награждать знаком отличия.

На знак «За заслуги в развитии образования Челябинской области» смогут претендовать педагоги образовательных организаций, сотрудники Минобрнауки региона и управлений образования муниципальных образований, работающие в системе образования не менее десяти лет. Награду планируют вручать за заслуги в обучении и воспитании детей и создание инновационных учебно-методических пособий, программ, авторских методик.

Кроме того, знаком отличия будут награждать сотрудников предприятий и организаций, не связанных с образованием, за помощь в обучении и воспитании детей и молодежи. Выдвигать на получение ведомственной награды своего сотрудника смогут коллективы организаций. Вручать знак отличия намерены во время празднования Дня учителя.

Педагогу на подмогу

Родители хотят эффективно контролировать школы.

Глава совета родителей обучающихся и воспитанников образовательных учреждений Челябинской области предложила разработать методические рекомендации по подготовке общественных экспертов в области образования. Родители хотят быть общественными экспертами, участвовать в выборе образовательных программ в своей школе, но мало информированы, поэтому их надо учить. Правовую грамотность могут повысить уполномоченные по правам человека и ребенка, а пробелы, например, в знаниях требований СанПиНов для образовательных организаций восполнят с помощью сотрудников Роспотребнадзора. Инициативу совета родителей поддержали представители регионального министерства образования и науки, Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования и директора школ.

ДО 16 И СТАРШЕ

Поют скворцы... и дети

В выходные дни магнитогорские ребята станут участниками конкурса вокалистов.

1 и 2 марта в детской школе искусств №1 пройдет III региональный конкурс детского и юношеского творчества «Дыхание весны». Более 120 исполнителей от 7 до 25 лет из Магнитогорска, Миасса, Сибая, Миньяра, ЗАТО Межгорья, а также поселков Фершампенуаз, Бреды и Приморский приедут показать себя в творческом соревновании. На конкурсе будут представлены все жанры вокального искусства: академическое, народное пение и эстрадный вокал. Компетентное жюри возглавит Галина Зайцева – народная артистка РФ, солистка Челябинского государственного академического театра оперы и балета имени М. И. Глинки. Торжественное открытие конкурса «Дыхание весны» состоится 1 марта в 10 часов по адресу: Пушкина, 17. Второго марта в 17 часов пройдет награждение победителей.

Играй и пой, моя любимая «Калинка»!

Известному в городе ансамблю русской песни «Калинка» исполнилось пять лет.

Репетиции его проходят при Комплексном центре социального обслуживания населения Орджоникидзевского района, и я искренне благодарен всем участникам нашего коллектива, но особенно его очаровательному руководителю Татьяне Дмитриевне Логиновой – за возможность прикоснуться душой к таинству песенного творчества, любить и доносить до людей всю глубину и красоту русской песни, быть полноправным членом этого душевного коллектива, дарить от всего сердца людям радость и прекрасное настроение на своих концертах! Атмосфера душевного тепла, взаимопонимания и уважения царят в нашем коллективе, мы – желанные артисты лучших площадок города и за его пределами. Словно одна большая и дружная семья, мы всегда вместе – и в радости, и в горе.

О, великое таинство творчества!

Всех нас песня по жизни ведет.

Прикоснувшись к любимым напевам, вдохновенно душа запоет.

Уж пять лет, как сердцами мы вместе,

всей душой я вас полюбил,

Милосердия центру спасибо,

что так мило нас всех приютил!

Дмитрий ПОНОМАРЕВ

Не за тридевять земель

16 марта юных магнитогорцев и их родителей

Центр эстетического воспитания «Камертон»

приглашает на музыкальную сказку «Царевна-лягушка».

Всем известный сюжет развернется перед зрителями в музыкальном исполнении. Преподаватели Центра в составе ансамбля народных инструментов, используя произведения современных композиторов Г. Фрида, А. Холминова, Р. Бойко, Ю. Гаврилова, а также обработки русских народных песен, расскажут о похождениях Ивана Царевича, заданиях царя и превращениях лягушки. В волшебный мир сказки помогут погрузиться красочные тембры различных музыкальных инструментов – домры, балалайки, баяна, сопровождаемые яркими компьютерными иллюстрациями. Украшением музыкального действия станут популярные народные песни в исполнении юных вокалисток – учащихся Центра «Камертон».

Ленинградские дети

Моё детство крепко связано с ребятами из блокадного Ленинграда



Когда их привезли в Макарово, не помню: была еще мала.

В деревне их звали просто – ленинградские. Человек двадцать, в основном мальчишки, жили в большом деревянном, странном для маленькой деревни двухэтажном доме. Рядом в простой избе находилась столовая. Кормили ленинградских для того времени неплохо. Колхоз выделял мясо, муку, картошку, кое-какие продукты привозили из райцентра. Все жалели этих детей и старались подкормить. По крайней мере, ни один из них в нашей деревне не умер. Как только ленинградские окрепли и пришли в себя от страшных воспоминаний, они превратились в таких же сорванцов, как и деревенские.

Мы не разбирались, кто есть кто, могли в пылу игры дать тумака и тут же получить сдачи. Весной вместе ловили майских жуков, которых особенно много было на огромном тополе возле нашего дома. Засовывали в спичечный коробок (большая редкость в то время) и, вырывая друг у друга, слушали, как они там скребутся. До темноты играли в лапту на поросшей густой травой лужайке, в городки, догонялки, прятки...

И вдруг в деревню привезли кино. Как стемнело, натянули между двух шестов простыню, застрекотал движок, и мы, ребята, застыли от чуда. Так впервые я узнала, что такое кино, и впервые увидела Чарли Чаплина.

Утром спозаранку мы убежали за ворота. Лес подступал к деревне вплотную, и вся она была обнесена тыном, чтобы скот не разбрелся. На влажных, еще не засеянных полях проросли мясистые розовые стебли с рассыпчатыми шишечками на верхушке. Это были побеги хвощей. Мы их называли столбиками и ели, что называется, от пуза.

Или кто-нибудь звал: «Пошли есть заячьей капусту!» И мы бежали на берег тихой и чистой речки Неи, где росли кисленькие листочки, похожие на клевер.

А еще варили на костре жвачку. Рецепт ее уже не помню, знаю, что это были сосновая смола, тонкие листочки бересты и что-то еще. Но получалось вкусно и надолго.

Полно было щавеля, ягод, грибов. Поэтому лето проходило весело, беззаботно и даже сытно. Ведь у деревенских не было обедов по расписанию, и подножный корм здорово выручал. Зимой хуже. Бывало, и хлеба не хватало. Его пекли хозяйки в русских печах, если была мука. Хотя, конечно, настоящего, до истощения, голода не было. И мы все равно веселились. Катались на санках, а то и на собственном заду с речного берега. Играли в снежки, но чаще всего в войну, вырывая «окопы» в сугробах и «стреляя» из палок.

У ребят постарше была еще и школа. Находилась она в соседней деревне, километров четыре-пять по дороге, что шла посреди полей. Надо сказать, что слово «поле» в костромских лесах понятие условное: небольшие, очищенные от зарослей заплатаки. А вот другая дорога проходила по просеке в лесу, зато была в два раза короче. Волков же в военные зимы развелось изрядно: охотники-то были на фронте. Ночами хищники нередко забегали в деревню и утаскивали собак, если хозяйка забывала взять их в избу.

Темным морозным утром собиралась ватага учеников. И отправлялась по просеке. У каждого в руке зажженный смоляной факел. Кричали, шумели, размахивали огнем. Взрослые их провожали редко: в колхозе и зимой хватало работы. Бабы да многие старики ухаживали за скотом, обмолачивали вручную снопы ржи и ячменя, перебирали картошку. Пряли лен, ткали. Они тоже были на фронте. На своем.

Но вот покатылся победный сорок пятый год. Ленинградские стали реже вязываться в игры. Караулили письмоноску: а вдруг кого-то разыщет письмо? Или подолгу стояли у ворот, что выходили на дорогу к райцентру. Может, появится на ней пешеход, и это будет отец, мать, тетя...

Иногда такое случалось.

...Мы проверяли себя на смелость и прыгали с крыши колхозного сарая на кучи

рыжего мягкого мха, приготовленного для шпаклевки щелей в стенах. Вдруг бабы бегут, кричат:

– Витька, что же ты?! Отец за тобой приехал...

Мы как воробьи сыпанули с крыши. Витька несся впереди, взбивая босыми ногами белую песчаную пыль. И замер. Столько лет прошло, а я все вижу: застыли на дороге высокий худощавый офицер и мальчишка. Отец и сын, обретшие друг друга. Редкое, нечаянное счастье.

Шли дни, недели. Еще кое-кого из блокадных детей разыскали и увезли родственники. Но их мало было, таких счастливых. И вот оставшихся посадили на устланные соломой телеги и увезли в детские дома. В Кострому, а может, в Ярославль. Мы плакали, прощаясь, свалили на память самодельные игрушки, мальчишки расставались с любимыми рогатками. Ленинградские обещали писать и когда-нибудь приехать повидаться. Не приехали...

А письма, может, кто и написал со временем. Но деревни Макарово скоро не стало. Старики повымерли, молодежь разъехалась. В начале шестидесятых я приехала к родственникам в Нею и потянула меня в Макарово. Но там оказалась воинская часть. С трудом уговорила неуступчивого командира, что это моя родина, что приехала издалека, с Урала, и он разрешил пройти по бывшей деревенской улице.

От нашего дома ничего не осталось. Вместо огромного тополя, возле которого мы ловили майских жуков, стоял большой круглый, как стол, пенёк. Я присела на него, прикрыла глаза. Почудилось, сейчас Сашка, самый задиристый из ленинградских, поддразнит: опять, малявка конопатая, под ногами путаешься?

Но – никого. Так я окончательно простилась со своим детством. Которое крепко было связано с ребятами из блокадного Ленинграда. Забылись лица, имена. Но так порой и хочется окликнуть:

– Где вы?

Нина МОСКОВЕЦ
Коллаж Екатерины КОНЬКОВОЙ

Возлюбить ближнего

В понедельник православный мир вступает в Великий пост



«В Великий пост очисти свою душу»

Покаяние и молитвы, воздержание и очищение – с началом поста православные готовятся к празднику Пасхи.

Длительность Великого поста связана с числом 40 – столько дней Иисус провел в пустыне. Однако фактическая продолжительность поста зависит от правил исчисления, принятых конкретной религиозной конфессией. Православный пост в этом году начнется 3 марта и закончится 19 апреля празднованием Пасхи.

Считается, что Великий пост – самое лучшее время для человека, погрязшего в обидах, погоне за материальными ценностями, в решении личных проблем, вспомнить о душе и своем божественном происхождении. Поэтому с давних пор христиане добровольно лишали себя удобств, удовольствий, жизненного комфорта, противопоставляя этому воздержание от животной

пищи, молитвы, покаяния. Церковь говорит о том, что во время поста мы должны особенно заботиться о подавлении и искоренении своих дурных наклонностей, привычек и желаний. Поэтому традиционно пост выстроен так, чтобы человек постепенно шел от укрощения плоти к возвышению духа. В пост принято молиться, каяться в грехах, забыть о мирских страстях и полностью посвятить себя Богу.

Великий пост начинается Прощеным воскресеньем, когда мы у всех просим прощения и всех прощаем.

– Для меня пост – время покаяния. Я много совершил грехов, обижал людей. И время поста – время помолиться о спасении души. Вот так помолишься в пост, легче станешь, и дальше жить можно, – говорит православный христианин Евгений Петрович.

– Пост состоит в том, чтобы ограничивать себя в излишествах и прихотях, например, меньше спать, удерживаться от ла-

комств, курения, алкоголя, – считает христианка Мария Сергеевна.

– Я всегда соблюдаю все посты. И люди, которые не понимают их значения, просто слепы. Они погрязли в своих грехах и не думают о Боге, – категорична Светлана Ильинична.

Праведный Иоанн Кронштадтский не соглашался с подобными позициями.

– Многие христиане считают грехом съест, даже по немощи телесной, в постный день что-либо скоромное и без зазрения совести презирают и осуждают ближнего, обижают или обманывают, предаются плотской нечистоте. О лицемерии! О непонимание духа Христова, духа веры христианской! – говорил праведник.

Действительно, неприемлемо во время поста чувство превосходства, осуждение, неумение увидеть Божественную волю во всем, что происходит с человеком. Со слезами и на коленях люди в церквях молят о спасении души, о помощи родным и близким. Но при этом забывают о том, что все, что ни делается в нашей жизни, подчинено Божественной логике.

Смысл Великого поста не в том, чтобы, попросив прощения, и дальше ненавидеть, мстить и обманывать. Не в том, чтобы, приняв маску жертвы, отказаться от алкоголя, секса и сладкого. Смысл всех постов в том, чтобы направить высвободившуюся энергию на осознание единства с Богом, на понимание Божественной сути каждого человека, что находится с тобой рядом. В том, что Бог вокруг нас – и в божже, и во враге, и в любимом человеке, и в случайном прохожем, который вроде бы ни за что оскорбил вас.

Думаю, для того, чтобы понять смысл поста, одной веры в Бога недостаточно. Язычник тоже верит в Бога. Смысл поста – осознать чувство любви, которое объединяет нас всех друг с другом и с высшими силами. Истинно выражение: «Тот, кто не умеет любить, тому вера не поможет». Поэтому именно в пост у человека есть хорошая возможность научиться искренне любить Бога, ближних и самого себя.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

МИЛОСЕРДИЕ

Без обид

Прощёное воскресенье предвещает Великий пост.

Просить у всех прощения в последний день масленичной недели – древнейшая церковная традиция.

Считается, что сам Христос положил ей начало своими словами, изложенными в Евангелии от Матфея: «Если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный; а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших».

Эта традиция не зря предшествует Великому посту. Когда мы просим прощения у близких, мы принижаем свою гордыню и становимся добрее, меняем свое отношение к людям. Можно сказать, что это первый этап очищения, которое продолжится в Великий пост.

По-хорошему, просить прощения необходимо у всех людей за то, что мы их так мало любим. Но, наверное, странно на улице останавливать каждого встречного. В первую очередь мы просим прощения у тех, против кого мы согрешили, кого огорчили, кому мстили, с кем у нас сложные отношения, или у тех, про кого думали гадами и кому желали зла.

Иногда простить бывает очень трудно. Трудно простить измену любимого человека, обиду, унижение. Но простить – это не значит забыть боль. Простить человека – это значит принять его таким, каков он есть, и принять Божественную волю в лице обидчика.



«Прости меня...»

ПАЛЬЧИКИ ОБЛИЖЕШЬ

Что Бог послал...

Великий пост: меню строгое, но можно многое.

Соблюдать самый строгий православный пост – значит, что в первый день Великого поста – Чистый понедельник – вообще ничего не есть. В последующие дни Великого поста есть только один раз в вечернее время в будни и два раза по выходным дням. Причем соблюдать это придется без какого-либо мяса и продуктов с его содержанием. Также категорически запрещаются молоко, молокопродукты и яйца. Кроме того, строгий пост предполагает полный отказ от алкогольных напитков (кроме вина, причем не каждый день) и частичного употребления в пищу рыбных продуктов, а также растительного масла. Рыба и растительное масло допускаются строгим постом только в определенные дни.

Что же можно есть в течение Великого поста? Есть можно любые овощи и фрукты в сыром, маринованном и соленом виде. Допустимы каши, приготовленные на воде. Не возбраняется употребление сухофруктов, квашеной капусты и грибов. Хлеб – естественно, постный – можно есть каждый день, кроме дней полного воздержания от еды. Пить можно чай, кисели, квас и компоты.

Однако в период поста не хочется отказываться от кулинарных новшеств – например, ставших популярными у нас пиццы или суши. Кроме того, в это время не избежать торжественных поводов – дней рождения, «датских» мероприятий по случаю которых тоже хочется приготовить что-то особенное. Да и майские праздники в этом году попадают на время поста. Как же быть? Рецептов постных блюд на этот случай тоже много, попробуйте побаловать родных и близких некоторыми из них.



«Поститесь на здоровье!»

Пирог с клюквой и лимоном

Для теста: 2 стакана муки, 1 ч. л. разрыхлителя, 2/3 стакана сахара, 120 г растительного маргарина.

Для начинки: 300 г клюквы, 1 лимон, 10 ст. л. сахара.

Просейте муку, добавьте разрыхлитель, сахар, размягченный маргарин и замесите тесто. Оно должно получиться зернистым. В смазанную постным маслом форму равномерным слоем выложите 2/3 теста. Лимон вместе с цедрой измельчите в блендере и разложите на

тесто. Сверху выложите клюкву и присыпьте сахаром, а затем распределите оставшееся тесто. Выпекайте в разогретой до 200 градусов духовке 30 минут.

Рулетки из лаваша и семги

Продукты: 0,5 кг семги (можно любой слабосоленой рыбы), 1 лаваш, полстакана постного майонеза, 2 ч. л. соевого соуса, 1 лимон, 1 пучок укропа.

Рыбу нарежьте тонкими ломтиками. Майонез, соевый соус и нарубленный

укроп смешайте. Смажьте этим соусом лаваш, сверху выложите ломтики рыбы, сверните рулетом, а затем нарежьте на порционные кусочки.

Салат из пекинской капусты с ореховой заправкой

Продукты: 1 кочан пекинской капусты, 50 г грецких орехов, 50 г очищенного арахиса, 3 ст. ложки оливкового масла, сок половины лимона, соль.

Капусту нарубите. Орехи обжарьте на сковороде без масла и измельчите в блендере. Добавьте соль, лимонный сок и масло. Полейте выложенную в салатницу капусту.

Битки из фасоли

Продукты: 2 стакана фасоли, 2 моркови, половина кочана капусты, полстакана муки, полстакана растительного масла, соль, перец, кориандр.

Замоченную с вечера фасоль отварите до мягкости. Отвар слейте, а слегка остывшую фасоль разотрите в блендере. Морковь натрите на крупной терке, капусту мелко нашинкуйте. Овощи посолите, поперчите и обжарьте на растительном масле до мягкости. Переложите их в миску с фасолью, добавьте муку, немного масла, специи, посолите и хорошо перемешайте. Из фарша сформируйте битки, запанируйте их в муке и обжарьте на масле.

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ

«Ёлки» – за «зелёные»

Магнитогорцев, снявшихся в «Ёлках-3», увидит весь мир.

На проходящем в рамках 64-го Берлинского фестиваля Европейском кинорынке объединенный стенд Russian Cinema представил более 40 фильмов.

Прокатные перспективы за рубежом имеют кассовые хиты компании Bazelevs Тимура Бекмамбетова «Горько!» и «Ёлки-3» – их собираются купить представители многих стран Европы, Азии, а также США. Среди успешных сделок – продажа полнометражного анимационного фильма «Снежная королева-2» в Великобританию, Южную Корею и на Ближний Восток.

Кроме коммерческих фильмов внимание зарубежных дистрибуторов привлекло российское «кино не для всех»: «Шагал — Малевич» Александра Митты, мелодрама «Еще один год» Оксаны Бычковой; анимационный ремейк классической ленты «Ку! Кин-дза-дза» Георгия Данелии и Татьяны Ильиной.

Высоки шансы повидать мир и у единственного российского участника Берлинале в этом году – анимационной короткометражки «Мой личный лось» Леонида Шмелькова.

А ваш кот – МЕГА?

Городская библиотека №2 в преддверии Всемирного дня кошек, который мы отмечаем 1 марта, проводит фотоконкурс «Я и МЕГАКОТ-2014».

Итоги конкурса будут подводиться уже сегодня в 16.00. Принять в нем участие могут все, у кого есть любимые кошка или кот. На конкурс принимаются фото питомцев с хозяевами, снабженные афоризмами или цитатами о кошках. Приветствуется и наличие кошачьей истории: как любимец оказался в доме, какие имеет привычки. Принести фотографии можно в библиотеку по адресу: пр. К. Маркса, 186 (отдел литературы на иностранных языках) или выложить в альбом на страничке ВКонтакте по адресу: <http://vk.com/event66110047>. Там же можно узнать все подробности о конкурсе. Награждение победителей пройдет 2 марта в 15.00 в читальном зале библиотеки. Кроме того, все пришедшие туда 2 марта смогут узнать много нового о шотландской породе кошек и послушать лекцию о домашних животных.



Мы летели с карусели...

Пострадавшим на аттракционах будут выплачивать до двух миллионов рублей



• О безопасности аттракционов задумались всерьёз

Национальный союз страховщиков ответственности (НССО) предлагает включить эти развлекательные, но опасные объекты в список подпадающих под обязательное страхование. Предложение уже направлено в Минфин России, в случае его одобрения пострадавшие на аттракционах получат компенсацию в два миллиона рублей.

По данным Союза ассоциации и партнеров индустрии развлечений, аттракционов в России – около пяти тысяч, ими владеют около 400 компаний, в основном это муниципальные организации.

– Аварии на каруселях и аттракционах происходят каждый летний сезон, чаще всего пострадавшими становятся дети, – говорит президент НССО Андрей Юрьев. – Например, в городе Пестово Новгородской области на центральной площади рухнула карусель, в результате восемь человек, в том числе двое детей, были госпитализированы с ушибами и переломами. В настоящее время надзор за такими аттракционами не системный, особенно если речь идет о

регионах. Страхование не может предотвратить трагедию, но, по крайней мере, выплаты позволят восстановить здоровье и хотя бы частично покроют причиненный вред.

Перечень несчастных случаев на аттракционах, произошедших только в прошлом году, можно продолжить. В парке в Уфе сильный ветер опрокинул батут, пострадали пятеро малышей 2006–2010 годов рождения, двое из них были госпитализированы с тяжелыми травмами внутренних органов. В Центральном парке развлечений Перми на аттракционе «Американские горки» женщина выпала из кабинки с трехметровой высоты и через несколько дней скончалась в больнице. В татарстанском селе Каклы-Куль перевернулся батут, пострадали 85-летняя пенсионерка и двое детей. В Карачаево-Черкесии во время катания на экстремальном аттракционе «Зорб» погиб турист, его друг получил травмы.

По мнению президента НССО Юрьева, сложностей в страховании аттракционов возникнуть не должно, поскольку Ростехнадзор ведет их учет. Построить систему страхования и мониторинг тех владельцев, которые уклоняются от заключения договоров страхования, не составит проблем. Страховщики поддержали предложение.

По словам первого зампреда правления СОГАЗа Николая Галушина, будет логично, если аттракционы причислят к тому же типу опасных объектов, к которому на сегодняшний день относятся лифты и эскалаторы.

В свою очередь Союз ассоциации и партнеров индустрии развлечений (САПИР) выступает против новации. Как сообщило издание «Известие» со ссылкой на эту организацию, необходим комплекс мероприятий в этом направлении. Среди них – введение в действие технического регламента Таможенного союза «О безопасности аттракционов», который позволит обеспечить ввоз и эксплуатацию аттракционов соответствующего качества. В Ростехнадзоре отмечают, что введение обязательного страхования аттракционов не поможет предотвратить несчастные случаи.

Замдиректора департамента финансовой политики Минфина Вера Балакирева сообщила, что принятие решения о распространении на владельцев аттракционов действия закона об особо опасных объектах должно обосновываться эффективностью такого инструмента и опираться на комплексный анализ законодательства в соответствующей сфере, указали в пресс-службе Минфина.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем нашу преданную подписчицу **Миннису Ханифовну ГИЗДАТУЛЛИНУ** с юбилеем! Здоровья, всех благ!

Коллектив «МР»

ТРЕБУЮТСЯ
WEB-дизайнер. Т. 8-951-781-21-05;
автомойщики. Зарплата высокая. Т. 45-45-60;
приемщицы стеклотары, грузчики по переработке вторсырья. Ул. Калмыкова, 66/5. Т. 8-912-809-50-60.

КУПЛЮ
холодильник, ванну, стиральную машину, металлолом. Т. 47-31-00;

дом на л/б. Т. 8-951-250-61-77.

УСЛУГИ
мебель на заказ: кухни, шкафы-купе, прихожие. Т. 8-908-812-16-43;
ремонтные работы: москитные сетки. Т. 29-95-96;
ремонтные работы: регулировка окон. Т. 29-95-96;
юрист. Т. 8-906-850-47-67;
услуги фронтального погрузчика. Т. 8-919-404-78-94;

ЭВАКУАТОР круглосуточно, межгород. Т. 46-02-00.

ЭВАКУАТОР круглосуточно, межгород. Т. 29-05-47.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ удостоверение участника боевых действий РМ №785928 на имя Шакирова М. Н.



ПАМЯТЬ ЖИВА

Завтра, 2 марта, исполняется шесть с половиной лет, как завершила свой земной путь **ТИХОНОВА Анна Ивановна**.

Время бежит неумолимо и безвозвратно, но в наших сердцах ничуть не тускнеет ее светлый образ, не затихает память о стойкой и милой хранительнице семейного очага, надежном и верном друге.

Помним, любим, скорбим.
Родные и близкие

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, <http://www.mr-info.ru>; e-mail: mr@mr-info.ru.

Распространяется по подписке и в розницу. Цена свободная. НАШ ИНДЕКС: 54599

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 30 (21834). 01.03.2014

Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833.

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.

Главный редактор **Елена Олеговна МОСКОВЕЦ**

Приемная
Тел. 26-33-50

Служба новостей **26-33-56**

Служба подписки и доставки **26-33-49**

Рекламная служба **26-33-52, 26-33-51 (факс)**

Тираж 8600. Заказ № 958.

Отпечатано ЗАО «МДП»:

г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Объем 2 печатных листа.

Подписано в печать по графику

28.02.2014 в 19.00.

Фактически 28.02.2014 в 18.00.

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет. При воспроизведении в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский рабочий» обязательна. Номер набран и сверстан в редакции газеты.